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 W dniu 30 stycznia 2023 r. w Sali narad Urzędu Miejskiego w Zawadzkiem odbyła się 

LII Sesja Rady Miejskiej. Na 15 radnych Rady Miejskiej w Zawadzkiem w obradach sesji 

uczestniczyło 14 radnych (nieobecny radny Paweł Małecki).  

Obradom Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel, który 

na początku sesji odczytał klauzulę informacyjną RODO dotyczącą transmitowania 

i utrwalania relacji z sesji na stronie internetowej. W czasie obrad sesji wszystkie głosowania 

przeprowadzono imiennie. 

Zainteresowani przebiegiem sesji mogli skorzystać z transmisji obrad sesji online 

https://zawadzkie.pl/1469/469/transmisja-z-obrad-rady-miejskiej-w-zawadzkiem.html. 

Na zaproszenie Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza Zawadzkiego 

w uroczystej części sesji udział wzięli: Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej Buła, 

Radny Sejmiku Województwa Opolskiego Robert Węgrzyn, Starosta Powiatu Strzeleckiego 

Józef Swaczyna oraz Członek Zarządu Powiatu Strzeleckiego Janusz Żyłka, radni powiatowi 

Kazimierz Kubal, Ryszard Pagacz, Joachim Szostok oraz sołtysi Jan Czanguleit, Jerzy Stasz.  

 

Obecni: wg załączonej listy obecności.  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie Sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. 50 lat Gminy Zawadzkie: 

1) wystąpienia okolicznościowe; 

2) odsłonięcie pamiątkowej tablicy. 

 

Przerwa 

  

3. Przyjęcie porządku obrad Sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 19 grudnia 2022 r.   

5. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2022 r.  

6. Podjęcie uchwał:  

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

nieruchomości gminnych; 

2) zmieniająca uchwałę nr II/15/18 Rady Miejskiej w Zawadzkiem z dnia 10 

grudnia 2018 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do uzyskania pomocy w ramach wieloletniego rządowego 

programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023; 

3) w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniora w 

Zawadzkiem” na rok 2023; 

4) w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy 

obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz 

rodziców.   

5) w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Zawadzkiego.  

7. Informacja Burmistrza o podjętych działaniach oszczędnościowych w gminie Zawadzkie 

     w związku z kryzysem energetycznym w minionym roku oraz planowanych w 2023 r.  

8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Zawadzkiego, 

Przewodniczącego 

      Rady Miejskiej, Przewodniczących Komisji i Radnych. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Sprawy różne i organizacyjne. 

11. Przyjęcie Protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.  

12. Zakończenie obrad Sesji.       

ad. 2 

50 lat Gminy Zawadzkie 

a) wystąpienia okolicznościowe  

https://zawadzkie.pl/1469/469/transmisja-z-obrad-rady-miejskiej-w-zawadzkiem.html
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Na początek głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel, który wygłosił 

okolicznościowe przemówienie (cyt.): 

„Szanowni Państwo. 

Tradycja samorządności, a co związane z tym historia samorządu w Polsce jest bardzo długa. 

Samorząd funkcjonował już w średniowieczu. Wtedy jednak władza samorządowa należała do 

bardzo wąskiej grupy osób – szlachty, która sprawowała władzę lokalną poprzez sejmiki. 

Rozwój szerszej samorządności był niemożliwy z uwagi na fakt poddaństwa chłopów. 

Krótko przed zaborami w Polsce pojawiły się pierwsze przejawy samorządu terytorialnego 

w nowoczesnym ujęciu (rozwijanym w świecie od czasów Rewolucji Francuskiej) w postaci 

ordynacji miejskiej z kwietnia 1791 roku, zgodnie z nią miasta królewskie mogły wybierać 

samodzielnie swoje władze, a na obszarach wiejskich działały gromady. 

W okresie zaborów kształt samorządu terytorialnego na terenie Polski był uzależniony od 

polityki państw zaborczych: Austrii, Prus i Rosji. 

Od odzyskania przez Polskę niepodległości w 1918 r. praktycznie aż do 1933 r. zasady 

funkcjonowania samorządu terytorialnego określały przepisy prawa zaborczego w 

nieznacznym stopniu modyfikowane. Ponadto specyficzną cechą ustroju II Rzeczypospolitej 

Polskiej była – przez cały okres jej istnienia – szeroka autonomia województwa śląskiego 

nadana ustawą konstytucyjną z 1920 r. Województwo śląskie posiadało własny parlament - 

Sejm Śląski, oraz własny skarb - Skarb Śląski. Do ustawodawstwa Sejmu Śląskiego zastrzeżone 

były między innymi następujące sprawy: 

• używanie języka polskiego i niemieckiego w służbie zewnętrznej wszystkich cywilnych 

władz i urzędów na obszarze województwa; 

• ustrój śląskich władz administracyjnych, samorząd powiatowy i gminny oraz podział 

administracyjny województwa; 

• organizacja policji i żandarmerii; 

• policja budowlana, ogniowa, drogowa, utrzymywanie dróg lądowych; 

• szkolnictwo ogólnokształcące i zawodowe; 

• sprawy związane z rolnictwem, z tzw. „ustawodawstwem wodnym”,  

• energia elektryczna, koleje drugo- i trzeciorzędne (lokalne) oraz komunikacja 

elektryczna i motorowa. 

Unifikacja zasad funkcjonowania jednostek samorządu terytorialnego przeprowadzona została 

dopiero w 1933 roku, na mocy ustawy, która regulowała zasady funkcjonowania gmin, miast 

i powiatów. Poza tą regulacją pozostał natomiast samorząd województwa, który do końca 

istnienia II Rzeczpospolitej funkcjonował jedynie na terenie ziem byłego zaboru pruskiego. 

Po zakończeniu II Wojny Światowej początkowo przywrócono część uregulowań z czasów 

II Rzeczypospolitej, co było podyktowane względami praktycznymi i politycznymi. Później 

jednak, naśladując wzorce radzieckie, samorząd terytorialny został zlikwidowany, a zastąpiła 

go hierarchiczna konstrukcja rad narodowych składająca się z: Krajowej Rady Narodowej, 

wojewódzkich, powiatowych, miejskich i gminnych rad narodowych 

Rady narodowe były tworzone przez system delegowania przedstawicieli z organizacji 

społeczno-politycznych działających legalnie na terenie Polski. 

Każda rada narodowa niższego stopnia podlegała bezpośredniemu nadzorowi rady narodowej 

wyższego stopnia. Władzą zwierzchnią i nadzorczą wszystkich rad narodowych była Krajowa 

Rada Narodowa, która ustalała linię wytyczną i nadawała kierunek pracom innych rad 

narodowych. Krajowa Rada Narodowa mogła rozwiązać każdą bezpośrednio lub pośrednio 

hierarchicznie niższą radę narodową i zawiesić lub wykluczyć poszczególnych jej członków.  

W 1950 r. w Polsce wprowadzono Ustawą podział administracyjny wzorem rozwiązań 

radzieckich. oraz włączono wiele elementów rządowej administracji terenowej do rad 

narodowych poszczególnych szczebli. W efekcie rady narodowe stały się terenowymi organami 

jednolitej władzy państwowej. Zwierzchni nadzór nad radami narodowymi sprawowała Rada 

Państwa. Ustawa zniosła samorząd lokalny. Zniesiono m.in. stanowiska wojewody, 

wicewojewody, starosty, wicestarosty, prezydenta i wiceprezydenta miasta, burmistrza, 

wiceburmistrza oraz wójta i podwójciego. 

W 1954 r. miała miejsce reforma wprowadzającą gromady w miejsce gmin. 
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Organami władzy państwowej w gromadach były gromadzkie rady narodowe. Były one 

wybierane przez ludność gromady na okres lat trzech. Gromadzkie rady kierowały w swoim 

zakresie na terenie gromady działalnością gospodarczą, społeczną i kulturalną, wiążąc potrzeby 

gromady z zadaniami ogólnopaństwowymi. Organem wykonawczym i zarządzającym rady 

było prezydium i naczelnik. 

Jak się okazało, wiele gromad nie było w stanie prawidłowo funkcjonować, w związku z czym 

koniecznym było ich łączenie. Gromady były też słabo finansowane i miały wąskie 

kompetencje. 

Zniesieniu podziału na gromady i przywrócenie gmin nastąpiło na podstawie ustawy 

z 29 listopada 1972 r. o utworzeniu gmin i zmianie ustawy o radach narodowych. 

Uznano, że gminy jako jednostki większe od gromad będą mogły łatwiej zaspokajać potrzeby 

gospodarcze i społeczno-kulturalne swoich mieszkańców. Przy określaniu granic nowo 

tworzonych gmin starano się określać je w taki sposób, aby tworzyły całości społeczno-

ekonomiczne w postaci mikroregionów. W rezultacie w miejsce 4313 gromad utworzono 2365 

gmin, w tym naszą GMINĘ – zgodnie z Uchwałą Wojewódzkiej Rady Narodowej w Opolu, o 

utworzeniu 1 stycznia 1973 roku w Powiecie Strzeleckim Gminy Zawadzkie. 

W 1975 r. miała miejsce reforma zmieniająca podział administracyjny Polski, wraz z którą 

porzucono trójstopniowy podział administracyjny kraju (województwo – powiat – gmina) 

i zastąpiono go nowym, dwustopniowym podziałem (województwo – gmina), obowiązującym 

od 1 czerwca 1975 r. do 31 grudnia 1998 r. 

Samorząd terytorialny był jednym z wielu problemów omawianych podczas obrad Okrągłego 

Stołu, które rozpoczęły się 6 lutego 1989 roku. Tematem tym zajmował się przede wszystkim 

zespół do spraw samorządu terytorialnego. 

Zespół dość szybko wypracował definicję samorządu terytorialnego jako związku wszystkich 

mieszkańców gminy (miejskiej, wiejskiej) posiadającego osobowość prawną. Obie strony 

obrad, rządowa i społeczna,  opowiedziały się także za koniecznością wypracowania 

demokratycznej ordynacji wyborczej do rad, gwarantującej możliwość wyboru osób o różnych 

poglądach politycznych. 

Ustalono także, że w przypadku zadań własnych samorządu zakres kontroli organów państwa 

zostanie ograniczony wyłącznie do kryterium legalności. A ponadto zagwarantowano 

samorządowi możliwość zaskarżania decyzji władz państwa do sądów powszechnych oraz 

administracyjnych. 

Strony opowiedziały się także za przywróceniem własności komunalnej. 

Po nowelizacji Konstytucji oraz uchwaleniu ustaw o samorządzie terytorialnym w dniu 27 maja 

1990 r. odbyły się pierwsze wolne, w pełni demokratyczne, wybory samorządowe 

w powojennej historii Polski. 

Dziękuję.” 

 
                Okolicznościowe przemówienie wygłasza Przewodniczący Rady Miejskiej w Zawadzkiem Dariusz Zajdel 
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Następnie głos zabrał Burmistrz Zawadzkiego Mariusz Stachowski (cyt.): 

„Szanowny panie marszałku szanowny panie starosto  przewodniczący drodzy państwo radni 

I zaproszeni goście i mieszkańcy oglądający nas przez kamerę 

Chciałbym, wierzę w to i myślę, że jest tak że wszyscy jesteśmy wyrazicielami takiej myśli, że 

Możemy się czuć szczęśliwi, ale i też dumni z tego, że jesteśmy częścią tej 

Pięknej historii 

Historii, która nazywa się gmina Zawadzkie 

Proszę państwa gmina Zawadzkie to nie tylko ta sala, ten budynek czy szkoła, przedszkole czy 

Infrastruktura drogowa 

Ale to przede wszystkim ludzie 

Jeśli chodzi właśnie o ten czas to powiem otwarcie, że jeśli chodzi o 

Pojęcie w tym momencie mieszkańców, czyli jako wyborców, to właśnie oni decydują 

o kształcie właśnie tej naszej 

Pracy lokalnej, o kształcie tej gminy 

Poprzez wybory 

Czyli wybory i radnych i burmistrza i sołtysa 

Później należy zwrócić uwagę właśnie na fakt ciężkiej trudnej pracy odpowiedzialnej pracy 

Radnych 

Trzeba wspomnieć o burmistrzach, tutaj państwo zauważyli jest taka 

Tablica, na której wszystkie 

Kadencje są upamiętnione, czyli pokazujemy ludzi, którzy pracowali przez określony okres 

kadencji 

Dla dobra właśnie mieszkańców należy wspomnieć również o sekretarzach, o skarbnikach 

Radcach prawnych, o pracownikach Urzędu Miejskiego, wszystkich dyrektorach, o sołtysach 

Można powiedzieć, że dzięki właśnie tej nowej formule, która 

Zrodziła się właśnie pierwszego stycznia 

1973 roku powstała gmina Zawadzkie  

Od wielu lat staramy się wszyscy, każdy oczywiście w miarę swoich potrzeb, żeby nam się żyło 

tu jak najlepiej 

Chciałbym podziękować 

Wszystkim państwu 

Wszystkim tym, którzy przyczynia się każdego dnia czy przyczyniali się przez te lecia do tego 

Żeby nasza gmina rozwijała się bardzo dobrze, żeby nam się żyło w dobrobycie  

Ja to chciałem teraz tak odrobinę 

Takiej prywaty, ale chciałem podziękować dwóm osobom myślę tutaj właśnie o burmistrzach 

pierwszy to był 

Pan Wojciech Surpeta, który pozwolił mi w ramach tych struktur pracować wtedy jako dyrektor 

Miejskiego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji, ale później takim moim mentorem takim 

przewodnikiem był świętej 

Pamięci już pan Werner Małek mąż pani Teresy tutaj, który 

Wprowadził mnie właśnie w te arkana samodzielności, pokazał jak należy 

Postępować, żeby rzeczywiście tutaj być tym burmistrzem wszystkich, bo siłą rzeczy no 

wybory, nie wybory poprzez mieszkańców osób czy osób właściwie osób, bo z reguły jest tak, 

że kilka osób  startuje na to stanowisko, ale chcę powiedzieć, że właśnie pozwolił mi pan Małek 

Zapoznać się z treścią tego, co jest naszym udziałem właściwie każdego dnia, ja chciałem 

w tym miejscu podziękować wszystkim mieszkańcom 

Wszystkim radnym, wszystkim sołtysom, wszystkim osobom, które przez te 

Lecia naszej gminy przyczyniły się do tego, że możemy dzisiaj mówić,  

Że nasza gmina się rozwija, że nasza gmina jakby traktuje  

Tę swoją teraźniejszość, ale można powiedzieć w kontekście budowania tej przyszłości, ale 

W oparciu o przeszłość i tu chciałem podziękować tym trzem paniom, które zgodziły  

Się na to, żeby właśnie na filmie, który za chwileczkę obejrzymy, żeby tej historii odrobinę 

posłuchać proszę 
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Wszystkim państwu wszystkim bez wyjątku serdecznie dziękuję za współpracę za ciężką pracę 

na rzecz 

Naszej gminy, życzę sobie myślę nam, wam, wszystkim państwu i tym wszystkim państwu 

przed kamerami, a w szczególności 

Naszym mieszkańcom ,żeby się czuli dobrze w naszej gminie, żeby doceniali to co robi 

samorząd no i żebyśmy 

Nie martwili się o naszą przyszłość, żebyśmy z podniesionym czołem mogli patrzeć 

w przyszłość 

No i przede wszystkim, żeby nasza gmina się rozwijała i myślę, że za następne 50 lat 

Kiedyś tu znowu ktoś stanie i podsumuje to, co nam się udało czy do tej pory, to co było 

udziałem właśnie 

Wszystkich tych, którzy przed nami proszę państwa jeszcze raz serdecznie państwu dziękuję 

za możliwość bycia burmistrzem  

I jestem naprawdę przekonany że przed nami jeszcze wiele do zrobienia jeszcze raz serdecznie 

dziękuję i pozdrawiam” 

 
Okolicznościowe przemówienie wygłasza Burmistrz Zawadzkiego Mariusz Stachowski  

 

Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej Buła (cyt.):  

„Dziękuję bardzo Panie przewodniczący panie panowie radni panie starosto panie burmistrzu 

Kochani Goście wszyscy mieszkańcy, którzy nas słuchają i oglądają 

Wielkie gratulacje za sukces 50-lecia 

To na pewno tak jak powiedział i pan przewodniczący i pan burmistrz zasługa wielu pokoleń, 

które tutaj po prostu mieszkały, które tutaj żyły, które tworzyły to wszystko co was dzisiaj 

otacza, tak naprawdę samorząd to jest nasze życie 

To nasze dzieci rodzą się w szpitalu samorządowym powiatowym 

To nasze dzieci chodzą do żłobka gminnego 

Przedszkola gminnego, szkoły podstawowej 

Gminnej szkoły ponadpodstawowej powiatowej 

Chodzimy drogami, jeździmy drogami, chodzimy chodnikami gminnymi, powiatowymi, 

wojewódzkimi tak 

Naprawdę cały czas nas ten samorząd otacza w naszym życiu 

I gdybym miał was prosić o edukację wobec mieszkańców o samorządzie 
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To powiedzcie wszystkim mieszkańcom i tak ja to mówię, że 

To jest nasze życie, samorząd to jest nasze życie 

To prywatne i to zawodowe 

W każdym momencie naszego życia 

W pierwszej kolejności związane z samorządem gminnym, ale zawsze też gdzieś jeszcze 

Wszystkie samorządy się z nami przenikają po prostu 

Szanowni państwo, gdyby odpowiedzieć sobie również na takie pytanie 

Jaki okres dla samorządów w tej historii był najlepszy 

To ja bym się pokusił o naszą obecność w Unii Europejskiej 

Tak naprawdę połowę swojego życia jako gmina 

Spędziliście w Unii Europejskiej, bo w przyszłym roku będziemy mieli 20 

Lat wstąpienia do Unii Europejskiej, gdybym powiedział, że sam fakt 

Przynależności do wspólnoty 

Może dla kogoś jest wielką wartością 

Ale to my potrafiliśmy 

Tę szansę bardzo dobrze wykorzystać 

Szanse, którą nam dała Unia Europejska 

Bo myśmy się tej nowej wspólnoty uczyli 

O funduszach przedakcesyjnych i funduszach już później w funduszach regionalnych 

Chwała wszystkim tym, którzy tworzyli samorząd 

Że w tych budżetach unijnych nakazali tworzyć programy regionalne programy dla nas, dla 

Dla powiatów, dla województw 

Wyobrażacie sobie 

Że my za każdym razem musimy się starać o pieniądze w Warszawie 

O każdą rzecz, która nas otacza, o termomodernizację szkoły, budowę żłobka 

Budowę drogi 

Wsparcie rewitalizacji 

Dworca parkingów 

Ktoś kto 

Zdecydował się, żeby był 

Samorząd również później tworzył właściwe instrumenty do funkcjonowania 

Samorządu 

Dzisiaj jest trochę inaczej 

Ja nie chcę patrzeć na politykę w naszym kraju przez przynależność partyjną, ale 

Często patrzę przez 

Politykę relacji pomiędzy rządem a samorządem 

To jednak jest coraz bardziej na niekorzyść samorządów lokalnych 

Brak edukacji w polityce podatkowej, bo lepiej populistycznie powiedzieć 

Nie płaćcie podatków 

Bo jesteście tacy, czy tacy, czy w tej grupie 

Ale trzeba czasami powiedzieć też i zdać relację na co te podatki idą 

I te relacje pomiędzy stroną rządową a samorządową 

Według mnie 

Nie są perspektywiczne i uporządkowane, nie zapewniają nam w finansach 

Funkcjonowaniu pewnego spokoju przewidywalności 

Także tutaj chciałbym sobie życzyć 

Aby pomiędzy ważnymi 

Podmiotami, instytucjami w grze samorządowej, jak ja to nazywam była uczciwość, 

wiarygodność 

I rzetelność i to sobie przede wszystkim bardzo życzę też jako Marszałek Województwa 

Kochani razem piszemy tą historię 

Dlatego, że jutro na sejmiku wspólnie z panem radnym Robertem Węgrzynem będziemy 

przyjmować 

Rezolucję uchwały upamiętniającą 25-lecie obrony województwa opolskiego 
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Tak naprawdę ja to tłumaczę że 25 lat temu najpierw walczyliśmy o to aby województwo 

Pozostało administracyjnie na mapie Polski, ale również walczyliśmy o to województwo 

samorządowe 

Wyobraźcie sobie że dzisiaj nie jesteście opolankami 

Ani opolanami 

Ja nie chcę nikogo wyprowadzać ze strefy komfortu, ale tak naprawdę 

To jest bardzo kluczowe 

Bardzo kluczowa jest ta edukacja przynależności regionalnej i poczucia tej tożsamości, którą 

tutaj się ma 

Bardzo się cieszę, że 

Dużo przedsięwzięć, które tutaj się budowały również z przemysłem 

Tak to pielęgnujecie i traktujecie to jako wyjątkową wartość 

Niemierzalną żadnymi pieniędzmi procentami, wskaźnikami 

Tylko po prostu macie poczucie tego, że ci ludzie, którzy tutaj 

Budowali to wszystko 

To tak naprawdę robili to szczerze dla przyszłych pokoleń 

I zawsze jubileusz jest taką okazją do podsumowań 

Do teraźniejszości i do przyszłości 

Chciałbym z wami budować tę przyszłość dla mieszkańców 

Gminy Zawadzkie, bo tak samo jak jesteście mieszkańcami Gminy Zawadzkiej tak jesteście 

moimi mieszkańcami województwa opolskiego 

To jest ten sam człowiek bez względu na to czy ma 12 lat 16 czy 30 czy 65 

To jest cały czas ten sam mieszkaniec naszego województwa 

No i oczywiście 

Chciałbym, żebyście potrafili skorzystać również z możliwości jakie 

Mamy jeżeli chodzi o jubileusz 25-lecia województwa serdecznie zapraszam do 

współorganizacji różnego imprez 

Korzystanie z dofinansowań w konkursach, bardzo mi zależało, żeby w każdym 

Miejscu województwa opolskiego było poczucie przynależności do swojej gminy 

I do naszego województwa, że będziemy mieli okazję wspólnie świętować panie burmistrzu, 

na pewno coś znajdziemy 

Do tego świętowania 

W tamtym roku 60-lecie miasta 

W prezencie droga 

Zawadzkie, Żędowice, na 50-lecie Gminy niezwłocznie przetarg na Żędowice, Kielcza 

Więc zawsze prezenty konkretne na waszych jubileusze, dziękuję bardzo” 

 
                       Okolicznościowe przemówienie wygłasza Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej Buła  
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Starosta Powiatu Strzeleckiego Józef Swaczyna (cyt.): 

Panie przewodniczący rady 

„Panie marszałku 

Panie burmistrzu 

Szanowni radni, zaproszeni goście 

Zawsze 

Czym człowiek dalej jest od tego kiedy przemawia to ma ciężej, ponieważ 

Ci przed nimi się wystrzelali 

Z tymi wszystkimi rzeczami 

I tak się trzeba zastanowić co tu jeszcze powiedzieć 

Proszę państwa tak się akurat składa panie marszałku, że bardzo mało jest 

W gminie Zawadzkie tych dróg powiatowych, a dobrze by było żeby było ich więcej 

Czy tej hojności marszałka 

Na drogi wojewódzkie to może się coś i naszym kapnęło 

Ale mówiąc proszę państwa do rzeczy 

50 

Czy to jest dużo czy to jest mało 

Akurat ja jako mieszkaniec tej ziemi 

Mogę powiedzieć i wy tu na tym miejscu, którzy siedzicie jako radni 

Że jednak pewne przeobrażenia były 

W różny sposób widzimy, że 

Dawniej wiemy, że 

Huta Andrzej była tą żywicielką 

Tego Zawadzkiego i ona gdzieś tam wyznaczyła takie czy inne 

Inwestycje 

Rozwój Zawadzkiego wszyscy jakby wisieli 

Na tej Hucie mieszkańcy, również administracja i tak dalej i tak dalej 

Pamiętam, że kiedy my jako przemysłówka 

Jedynka budowaliśmy dworzec autobusowy 

To ten dworzec autobusowy to był 

Taka ciekawa inwestycja, bo 

Rozmawialiśmy ,mój szef już nieżyjący 

Też mieszkanie Zawadzkiego Machalica 

To było tak no tym wydziale takimi będziesz robił to i to, ty będziesz 

Robił to i to no, a wy już resztę będziecie 

Robić, nikt tam nie dyskutował, dzisiaj to już by były zamówienia, to by było to 

Kiedy się tak pracowało i  czy to było dobre czy to było złe 

Ale na dzień dzisiejszy widzimy, że to się później gdzieś tam sprawdziło 

Tak samo jak dworzec autobusowy 

W Strzelcach Opolskich nie ma żadnej dokumentacji proszę państwa, żadnej 

Przyszli odpowiedni goście z odpowiedniego komitetu, kawałek papieru i żeśmy rysowali i tak 

powstał dworzec autobusowy  

Idzie do dzisiaj 

Te koleje losu samorządu były 

Bardzo różne, Pan marszałek mówi 

Złote czasy na stały kiedy Polska weszła do Unii Europejskiej 

Zdarza się, ale 

Znaczy tak się zdarzyło, ale musimy dzisiaj też powiedzieć jakbyśmy zapytali tych pierwszych 

burmistrzów i wójtów 

Po 90 roku to mówili, że 

Złoty okres dla samorządu to był pierwsza kadencja i druga 

A później już było to dociskanie tych samorządów 

A dobrze później było, że 
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Była Unia Europejska i to wtedy był następny rozkwit samorządu 

Dzisiaj ktoś mówi, że 

Unia Europejska no to jest a tam gdzieś 

Kawałek flagi kawałek szmaty i tak dalej co można tylko 

Ubolewać 

A takim postępowaniem 

Dzisiaj 

Jadąc przez Polskę 

A często 

Jeżdżę przynajmniej raz na 5-6 tygodni w różne odległości Polski 

Wschód, zachód, północ, południe 

Bo się tylko serce raduje, kiedy się widzi tę infrastrukturę, to jest po prostu nie do pomyślenia 

Jaki był 

Potworny 

Skok do przodu 

Całego kraju 

Ale i również naszej kochanej Opolszczyzny proszę państwa nie na darmo 

Marszałek mi się nie pochwalił 

Ale kiedy była były rozdania pieniądza europejskiego to zawsze województwo 

Opolskie było 

Na szpicu jeśli chodzi o wykorzystanie tych środków w 

Odpowiednim czasie i z tego też były 

Pewne bonusy za to, że tak 

Elegancko żeśmy to wszystko rozliczali 

I z tego należy się cieszyć 

Myślę że kolejne rozdanie pieniędzy europejskich, które 

Które nadejdą wkrótce 

Będą kolejnym takim etapem 

Gdzie nasze Gminy, nasze miejscowości, nasza mała ojczyzna będzie 

Się rozwijać 

Obyśmy nie musieliśmy znać 

Dalszego dociskania samorządów proszę państwa 

Ja też na tym ubolewam i pewno marszałek się ze mną zgodzi i wy wszyscy 

Jest budowaliśmy w okresie 30 lat samorządu 

Społeczeństwa obywatelskiego 

Naprawdę proszę mi wierzyć 

Że to jest porażka 

Wielu ludzi dzisiaj traktuje samorząd 

Bo wy 

Bo oni 

To już minęło  

Oni tak robią jak chcą 

Nie my wszyscy możemy pływać na takie czy inne decyzje 

I zawsze ubolewam 

Kiedy przyjmuję pracowników do 

Do pracy 

To człowiek po studiach 

I tak dalej powinien już być 

Bardzo wyedukowany 

Mówi, że marszałek to staroście może 

Wszystko nakazać 

Starosta burmistrzem i wójtem też może nakazać 

Taka niewiedza istnieje proszę państwa 

Jeszcze wśród naszych młodych ludzi 
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To jaki będzie efekt przekazywania tego samego 

Swoim dzieciom 

A więc apeluję tutaj do 

Nauczycieli, do dyrektorów szkół 

Na lekcjach wychowania 

Wychowania klasowego 

Niech naprawdę 

Przynajmniej 15-20 minut poświęcą 

Tej normalnie demokracji lokalnej 

Temu samorządowi, proszę państwa 

Bo to była największa i najpiękniejsza 

Rzecz, która się Rzeczpospolitej 

Wydarzyła po II wojnie światowej 

Ten samorząd 

Jak się spotykamy już w tej chwili tylko jest jeszcze profesor Stępień 

Z tych wszystkich, którzy otworzyli ten samorząd w Polsce 

To to oni nam mówią jak się to wszystko tworzyło 

Jakie to było trudne 

Jak myśmy się wszyscy do tego potrafili dopasować 

Panie burmistrzu, panie przewodniczący rady 

Na pamiątkę tego jubileuszu 

Chciałbym w imieniu Samorządu Powiatowego tutaj 

Wręczyć panu taką pamiątkę 

Żeby to tam gdzieś zawisło 

Na poczesnym miejscu w waszej sali jak to jest 

Możliwe 

Także 

Bardzo serdecznie w imieniu Samorządu Powiatowego 

Gratuluję wam tego  

Wszystkiego najlepszego 

Dziękuję bardzo” 

 
Okolicznościowe przemówienie wygłasza Starosta Powiatu Strzeleckiego Józef Swaczyna  
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Na zdjęciu od lewej Starosta Powiatu Strzeleckiego Józef Swaczyna, Burmistrz Zawadzkiego Mariusz Stachowski, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel  

 

 

 

Kolejnym punktem było odsłonięcie tablicy pamiątkowej: 
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Na zdjęciu stoją od lewej Teresa Małek, Krystyna Wieszczeczyńska, Starosta Powiatu Strzeleckiego Józef Swaczyna, Barbara 

Gurska, Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej Buła, Burmistrz Zawadzkiego Mariusz Stachowski, Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Zawadzkiem Dariusz Zajdel 

 

 
Na zdjęciu stoją  od lewej w pierwszym rzędzie: sołtys Kielczy Jan Cznguleit, radna Katarzyna Zebrala, radny Michał Baryga, 

radna Zuzanna Matusek, radna Maria Miszczyk, radny Józef Romberg, Barbara Gurska (wzięła udział w filmie „Od gromady 

do gminy. Wspomnienia po latach”), Krystyna Wieszczeczńska  (wzięła udział w filmie „Od gromady do gminy. Wspomnienia 

po latach”), radna Katarzyna Kanoza, radna Agnieszka Jamrozik, Burmistrz Zawadzkiego Mariusz Stachowski, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel,. 

Na zdjęciu stoją  od lewej w drugim rzędzie: radny Jerzy Stasz, radny Andrzej Kotylak, radny Michał Rytel, radna Agnieszka 

Wasik, Członek Zarządu Powiatu Strzeleckiego Janusz Żyłka, Starosta Powiatu Strzeleckiego Józef Swaczyna, Teresa Małek  

(wzięła udział w filmie „Od gromady do gminy. Wspomnienia po latach”), Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej Buła, 

radny Sejmiku Województwa Opolskiego Robert Węgrzyn, radny Andrzej Włóczyk, radny Hubert Hatlapa    

 

Na zakończenie uroczystej części sesji, Burmistrz Mariusz Stachowski zaprosił zebranych do 

obejrzenia filmu „Od gromady do gminy. Wspomnienia po latach”, w którym udział wzięły: 

Teresa Małek, która była pracownikiem urzędu w tamtym okresie, Barbara Gurska – radna 
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pierwszej kadencji, Krystyna Wieszczeczyńska – w latach 70 pracownik i późniejszy dyrektor  

Biblioteki Publicznej w Zawadzkiem. Film został zrealizowany przez Panią Joannę Zawadzką 

(Biuro Rady Miejskiej w Zawadzkiem) i Pana Dominika Kowalskiego (Biblioteka i Kultura 

w Zawadzkiem). 

 
 

Na tym zakończyła się część uroczysta LII Sesji Rady Miejskiej.  

Przerwa 

Po przerwie:  

Ad. 3 

Przyjęcie porządku obrad Sesji. 

Do Rady Miejskiej wpłynął wniosek Burmistrza Zawadzkiego z dnia 20 stycznia 2023 r. 

Nr OS.0006.1.2023 o wprowadzenie do porządku obrad sesji uchwał: 

1) o zmianie uchwały budżetowej na 2023 r.; 

2) w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji; 

3) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej przebiegu 

oraz wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z dnia 26 stycznia 2023 r. 

Nr BRM.0012.1.2023 o wprowadzenie pod obrady sesji uchwał: 

1) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Zawadzkiem za 2022 r.; 

2) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Zawadzkiem na 

2023 r.  

Porządek obrad sesji ze zmianami został przyjęty jednogłośnie (14 głosów „za”) i przedstawia 

się następująco: 

4. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 19 grudnia 2022 r.   

5. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2022 r.  

6. Podjęcie uchwał:  

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

nieruchomości gminnych; 

2) zmieniająca uchwałę nr II/15/18 Rady Miejskiej w Zawadzkiem z dnia 10 

grudnia 2018 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do uzyskania pomocy w ramach wieloletniego rządowego 

programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023; 

3) w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniora w 

Zawadzkiem” na rok 2023; 

4) w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy 

obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz 

rodziców; 

5) w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Zawadzkiego; 

6) o zmianie uchwały budżetowej na 2023 r.; 
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7) w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji; 

8) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej 

przebiegu; 

9) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Zawadzkiem; 

10) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Zawadzkiem na 2023 r.    

7. Informacja Burmistrza o podjętych działaniach oszczędnościowych w gminie 

Zawadzkie 

     w związku z kryzysem energetycznym w minionym roku oraz planowanych w 2023 r.  

8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Zawadzkiego, 

Przewodniczącego 

      Rady Miejskiej, Przewodniczących Komisji i Radnych. 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Sprawy różne i organizacyjne. 

11. Przyjęcie Protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.  

12. Zakończenie obrad Sesji.       

Ad. 4 

Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 19 grudnia 2022 r.   

Protokół z sesji z dnia 19 grudnia 2022 r. został przyjęty jednogłośnie (14 głosów „za”). 

Ad. 5 

Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 29 grudnia 2022 r. 

Protokół z sesji z dnia 29 grudnia 2022 r. został przyjęty jednogłośnie (14 głosów „za”).  

Ad. 6 

Podjęcie uchwał:  

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

nieruchomości gminnych; 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).   

Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za” (uchwała nr LII/344/23).  

2) zmieniająca uchwałę nr II/15/18 Rady Miejskiej w Zawadzkiem z dnia 10 

grudnia 2018 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do uzyskania pomocy w ramach wieloletniego rządowego 

programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023; 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).   

Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za” (uchwała nr LII/345/23).  

3) w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniora w 

Zawadzkiem” na rok 2023 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).   

Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za” (uchwała nr LII/346/23).  

4) w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy 

obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz 

rodziców 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”). 

 Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za” (uchwała nr LII/347/23).   

5) w sprawie załatwienia skargi na działalność Burmistrza Zawadzkiego; 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).   

Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za” (uchwała nr LII/348/23) jako skarga 

bezzasadna.  
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6) o zmianie uchwały budżetowej na 2023 r. 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały z dnia 

19 stycznia 2023 r. został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).   

Uchwała została podjęta jednogłośnie – projekt z dnia 26 stycznia 2023 r. – 14 głosów „za” 

(uchwała nr LII/349/23).  

7) w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji; 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały z dnia został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).   

Uchwała została podjęta jednogłośnie– 14 głosów „za” z autopoprawka dotyczącą numeru 

dziennika ustaw – Nr 171 z 2023 r. (uchwała nr LII/350/23).  

8) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia jej 

przebiegu; 

Na posiedzeniu komisji problemowych w dniu 23 stycznia 2023 r. projekt uchwały został 

zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie (13 głosów „za”).  

Do dokumentów dołączono opinię Zarządu Powiatu Strzeleckiego w tej sprawie.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie – 14 głosów „za” (uchwała nr LII/351/23).  

9) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Zawadzkiem 

Uchwała została podjęta jednogłośnie –– 14 głosów „za” (uchwała nr LII/352/23).  

10) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Zawadzkiem na 2023 r.   

 Uchwała została podjęta jednogłośnie– 14 głosów „za” (uchwała nr LII/353/23).  

Ad. 7 

Informacja Burmistrza o podjętych działaniach oszczędnościowych w gminie Zawadzkie 

w związku z kryzysem energetycznym w minionym roku oraz planowanych w 2023 r.  

Burmistrz Mariusz Stachowski omówił informację o podjętych działaniach oszczędnościowych 

(radni otrzymali informację we wcześniejszym terminie). 

Ad. 8 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Zawadzkiego, Przewodniczącego 

Rady Miejskiej, Przewodniczących Komisji i Radnych. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz Mariusz Stachowski, 

a następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel.  

Ad. 9 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Józef Romberg podziękował za inwestycje na ul. Maja w Zawadzkiem. Radny 17 lat 

temu złożył pierwszy wniosek w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dariusz Zajdel przedstawił: 

- odpowiedzi na wnioski z sesji Rady Miejskiej, 

- rozstrzygniecie nadzorcze w sprawie uchwały Nr L/335/22 z dnia 19 grudnia 2022 r. – 

Wojewoda stwierdził nieważność uchwały,    

- pismo Prokuratury Rejonowej w Strzelcach Opolskich dotyczące uchwały Nr XXIV/181/20 

z dnia 21 grudnia 2020 r. wraz z opinią Radcy Prawnego (radca Prawny wyjaśniła temat), 

- zaproszenie na sesję Rady Powiatu, 

- odpowiedzi na wnioski z posiedzenia wspólnego komisji problemowych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował również, że w chmurze są dostępne 

sprawozdania radnych Marii Miszczyk i Pawła Małeckiego oraz wystąpienie radnej Katarzyny 

Kanoza z Klubu Radnych.  

Radny Hubert Hatlapa zawnioskował o umieszczenie w aplikacji gminy informacji o wywozie 

nieczystości.  

Ad. 10 

Sprawy różne i organizacyjne. 

Następna sesja odbędzie się w dniu 27 marca 2023, a poprzedzona będzie za zgoda radnych 

posiedzeniem wspólnym komisji problemowych w dniu 20 marca 2023 r.  

Następnie zabrał  głos mieszkaniec Zawadzkiego Norbert Czapla: 
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„Szanowny Panie burmistrzu, szanowny Panie przewodniczący rady miejsko gminnej, 

szanowna rado, szanowni  Panie i Panowie urzędnicy. 

Na samym początku pragnę przypomnieć, iż z powodu mojej postępującej wady wymowy 

jestem zmuszony używać syntezatora mowy czytającego tekst pisany za pomocą komputera. 

Szanowni Państwo, na początku mojego wystąpienia pragnę życzyć państwu i mieszkańcom 

gminy wszystkiego najlepszego w nowym roku. 

Mam kilka pytań dotyczących ustalanego w zeszłym roku gminnego budżetu. 

Pierwsze pytanie: 

Czy w tym budżecie zabezpieczono, przewidziano, ustalono środki na dostosowanie 

dojazdu/dojścia do posesji na ulicy Lublinieckiej o numerach od 11 do 13? 

Pytam o to ponieważ do wymienionych posesji prowadzi jedynie wydeptana/wyjeżdżona 

ścieżka z bardzo niebezpiecznymi koleinami, aż trudno uwierzyć, że w dwudziestym 

pierwszym wieku jeszcze ludzie mieszkają w tak niedostępnym miejscu. Pozwolę sobie 

przypomnieć, że w jednej z wymienionych posesji mieszka osoba niepełnosprawna poruszająca 

się na wózku inwalidzkim… 

Nadmieniam, że przed ustanowieniem budżetu pisałem prośbę do Pana Przewodniczącego 

Rady o zabezpieczenie środków na ten cel z obszernym materiałem zdjęciowym, przy okazji 

informuję, że posiadam kopię tego pisma i materiałów zdjęciowych… 

Drugie pytanie: 

Kiedy i czy będą remontowane drogi gminne, ulice Kani, Lawendowa, Mickiewicza, 

Moniuszki, Szaflika i Sienkiewicza? Ulicę Sienkiewicza opisywałem na jesieni w zeszłym 

roku, chodziło o niebezpiecznie zapadnięte studzienki deszczowe. Przypominam, że posiadam 

pisma z obszernym materiałem zdjęciowym pisanymi do Pana Przewodniczącego Rady… 

Trzecie pytanie: 

Kiedy zostanie dokończony chodnik spacerowy prowadzący na mostki przy tak zwanych 

znikających wyspach? Pytam o te mostki, gdyż na jesieni w dwutysięcznym dwudziestym roku 

odbyłem razem z Panem radnym Kazimierzem Kubalem spacer właśnie po tych mostkach. 

Pan Kazimierz Kubal zgłosił to na jednej z jesiennych sesji w dwudziestym roku, wtedy 

zapewniono Pana Kazimierza Kubala, że rada zabezpieczy środki na dokończenie robót na tym 

spacerniaku prowadzącego do mostków przy tak zwanych znikających wyspach. Dziś mamy 

początek dwutysięcznego dwudziestego trzeciego roku i jeszcze nie doprowadzono tych 

mostków do bezpiecznego stanu, dostępnego dla osób niepełnosprawnych… 

Pytam się kiedy ruszycie głowami i zaczniecie dbać o bezpieczeństwo, o dostępność, a nie 

czekać aż sprawy waszych niedoróbek, amnezji ucichną? 

Do trzeciego pytania dołączam także tak zwane podpytanie: 

Czy sprawa tak zwanego mostka na Koronczoku zakończyła się na ankiecie? Ankiecie z 

dziewiętnastego kwietnia dwutysięcznego siedemnastego roku w której mieszkańcy osiedla 

Powstańców Śląskich wtedy poparli w dużej większości koncepcję polegającą na usunięciu 

istniejących barierek i likwidacji ciągu pieszo – rowerowego, wykonaniu drogi będącej 

łącznikiem ulicy Stawowej i osiedla Powstańców Śląskich, z możliwością dojazdu jedynie do 

bloków o numerach 17 i 19 i uniemożliwieniem przejazdu tą drogą do pozostałych bloków 

poprzez zamknięcie drogi barierką, klombami, itp. na wysokości 17- tki. Jednocześnie w 

uwagach zaznaczono, aby przy tej koncepcji zachować ruch pieszo - rowerowy.  

Pytam się więc: 

Czy w tej sprawie, liczono, że większość osób zapomni o tej sprawie i sprawa ucichnie, bo 

komuś na jej uciszeniu zależało? Jeśli myślicie, że większość Mieszkańców Osiedla 

Powstańców Śląskich ma taką amnezję jak Ci którzy doprowadzili aby ta ankieta nie doczekała 

się realizacji, to jesteście w bardzo dużym błędzie… A tak między nami w ów ankiecie powinni 

uczestniczyć wszyscy mieszkańcy Gminy Zawadzkie, gdyż tak zwany Mostek na Koronczoku 

jest własnością Gminy Zawadzkie a nie Spółdzielni Mieszkaniowej Powstańców Śląskich… 

Jednak, wynik ankiety z dziewiętnastego kwietnia dwutysięcznego siedemnastego roku jest, 

jak dla mnie zadowalający. Jedynie martwi mnie opieszałość w wdrażaniu zmian ustalonych w 

powyższej ankiecie… 

Czwarte pytanie: 
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Kiedy i czy kiedykolwiek w Urzędzie Miasta i Gminy w Zawadzkiem będzie utworzone 

stanowisko o charakterze społecznym o nazwie Gminny Rzecznik Praw Osób 

Niepełnosprawnych? 

Do zadań i obowiązków Gminnego Rzecznika Praw Osób Niepełnosprawnych należałoby 

między innymi aby nie dochodziło do szeroko rozumianej dyskryminacji osób 

niepełnosprawnych i wykluczania ich z życia społecznego, kulturalnego i oświatowego, a w 

trakcie budowy, przebudowy, rozbudowy obiektów użyteczności publicznej nie zapominano o 

szeroko rozumianej dostępności dla osób niepełnosprawnych, i nie na pozór lub na niby, aby 

tylko się nazywało, na papierze, że dany obiekt jest dostosowany, a na zasadzie prawdziwego i 

równego nieskrępowanego dostępu, gdyż niepełnosprawność dotyczy każdego teraz zdrowego 

i w pełni sprawnego człowieka, ponieważ nie znana, nie zbadana jest ludzka przyszłość. Dziś, 

teraz jest się zdrowym i sprawnym a za jakiś czas w wyniku choroby, wypadku można się stać 

nieodwracalnie niepełnosprawnym człowiekiem. Mam nadzieję, że w końcu dotrze to do 

waszej świadomości, że osoby niepełnosprawne, to także pełnoprawni mieszkańcy i obywatele, 

mają prawo do życia bez barier. Na koniec taka mała informacja, to jest, że Polska, jako kraj, 

państwo dostała upomnienie z Unii Europejskiej, żeby rząd, jak i samorządy respektowały i 

przestrzegały prawa osób niepełnosprawnych we wszystkich aspektach życia, a najbardziej w 

dziedzinie szeroko rozumianej dostępności… Gdyż szeroko rozumiana dostępność jest jednym 

z najważniejszych tak zwanych niespełnionych kamieni milowych. 

Do wypowiedzi mieszkańca Zawadzkiego odniósł się sołtys Kielczy Jan Czanguleit, który 

powiedział, że w 2017 r. był złożony wniosek mieszkańców o likwidację barierek, a drugi 

wniosek też złożony przez mieszkańców, ze nie chcą tam żadnej drogi. Wnioski zostały 

przegłosowane i zostało tak jak jest. Jednocześnie sołtys  powiedział, że uważa zarzucanie 

komuś amnezję to jest nie na miejscu.  

Następnie głos zabrał Burmistrz Mariusz Stachowski, który powiedział, że nie można zarzucać, 

że traktuje się te sprawy bardzo powierzchownie. W poprzedniej kadencji była przygotowana 

ankieta i w niej się mieszkańcy wypowiedzieli. Można jeszcze raz sprawdzić nastawienie 

mieszkańców do tego tematu. Burmistrz wspomniał również o rzeczniku osób 

niepełnosprawnych, sprawa ta jest w trakcie rozeznania, inwestycjach przystosowanych do 

osób niepełnosprawnych  oraz odbiorze inwestycji ul. 1 Maja w Zawadzkiem.  

Ad. 11 

Przyjęcie Protokołu Komisji Uchwał i Wniosków.  

Do protokołu Komisji uchwał i wniosków nie wpłynął żaden wniosek.  

Ad. 12 

Zakończenie obrad Sesji.       

Obrady Sesji w dniu 30 stycznia 2023 r.  zakończyły się o godz. 18.10. 

Nagranie video z obrad sesji dostępne jest na stronie www.zawadzkie.pl.  

 

Protokołowała:              Sekretarz obrad:                             Przewodniczył:  

Inspektor ds. BRM               Andrzej Włóczyk                     Przewodniczący  Rady Miejskiej 

Joanna Zawadzka                                                                                   Dariusz Zajdel 
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